Сценарий проведения Дня матери 

«Поговори со мною, мама»

© Куценко Галина Викторовна, 
старшая вожатая МБОУ «СОШ с.Орлик 
Чернянского района Белгородской области»

Звучит песня «Родник».

Ведущий: ...Было странное ощущение: я впервые слышала эту песню, но мне казалось, что я ее знаю, что она живёт в моем сердце уже много лет. Живет с самого детства. (На фоне мелодии).

Если тебя неудача постигла,

Если не в силах развеять тоску,

осенью мягкой, осенью тихой

выйди скорей к своему роднику.-

звучал приятный, мелодичный голос. А я в уме, как заклинанье, повторяла фразу: «Мой родник! У меня тоже есть родник, о котором я могу сказать - «мой». Мой - не как указатель принадлежность, а как выразитель состояния души, глубины любви. Мой мир. Моя родина. Мой дом. Мой родник. Моя мама...

Ведущий: Мать, мама, мамочка - как мы привыкли к тому, что она просто есть. А порой, кружась на жизненной карусели, решая свои бесконечные проблемы, забываем, что где-то есть человек, который ежеминутно думает, помнит о нас. Человек, готовый в любое время, не задумываясь, по первому зову броситься на помощь, поддержать, успокоить, подставить свое хрупкое плечо, отдать свое сердце.

Ведущий: на Руси издавна существовал обычай в конце ноября, перед постом, собираться всем в родительском доме. Дети, где бы они в это время не находились, приезжали к матери. Этот обычай возрождается.

Последняя неделя ноября объявлена неделей матери, а завершается она праздником, посвященным Дню Матери. 

Ведущий: И давайте сегодня поговорим о маме.

На нашем празднике присутствуют дорогие и желанные гости. Я попрошу вас присесть к нашему столу, уважаемая

-Пелагея Емельяновна,

-Валентина Филипповна,

-Евдокия Семеновна,

-Ольга Сергеевна,

-Зинаида Григорьевна,

-Екатерина Стефановна,

-Зоя Андреевна,

-Мария Федоровна.

Мы рады видеть вас сегодня в нашей гостиной.

Ведущий: Праздник сегодня ни с чем не схожий. 

                 Как будто свет вошел в наш дом. 

                 И каждый из нас на пол жизни моложе

                 Под материнским теплым крылом.

Ведущий: Пока есть мать на земле, ничего не страшно человеку: она поможет, закроет от беды, прогонит болезнь, затеплет огонек среди мрака ночи, отогреет душу. Мама - хранительница домашнего очага.

Ведущий: Уважаемые гости, сегодня слова искренней благодарности вам хотела бы сказать Куликова Н.И. Надежда Ивановна вот уже на протяжении ряда лет является председателем родительского комитета. Она замечательная мать, великолепная жена и прекрасная хозяйка, которая воспитывает двух дочерей. И они тоже стараются во всем быть похожими на свою маму. А поучиться им есть чему. Надежда Ивановна, вам слово.

«Поговори со мною, мама...» Для вас поет Гончаренко Л.П.

Ведущий: Пройдет 10, 20, 50 лет, забудутся в твоей памяти многие события, люди, встречи. Но, чтобы не пережил ты, воспоминания всегда будут возвращать тебя в светлый мир твоего детства, к образу матери, ее рукам.

Ведущий: Мама! Я помню руки твои с того момента, как я стала осознавать себя на свете. За лето их всегда покрывал загар, он уже не отходил и зимой. Он был такой нежный, только чуть-чуть нежнее на жилочках. А может, они были грубее, руки твои, ведь им столько выпало работать, но они всегда казались мне такими нежными, и я так любила целовать их прямо в темные жилочки.

Ведущий: Простая, 6ичем не замечательная русская женщина. Но присмотрись повнимательнее и ты увидишь какие добрые у нее глаза. Доброта, которая является основой ее сущности с самого дня рождения, крепко засевшая в ее глазах и в морщинках лица. А если посмотреть на ее ладони, на которых навсегда остались трудовые мозоли, каждая мозоль расскажет свою повесть. Давайте вместе с вами прочитаем эту человеческую повесть.

Лена родилась и выросла в дружной крестьянской семье, рано осталась без отца, который пропал без вести в 1942 году. Каждый год эта женщина приходит к памятнику, что расположен в с. Орлик, кладет цветы, и мысленно произносит: «Папочка, прости, но не знаю, где твоя могила, пусть та земля, которая приютила тебя, станет пухом». В годы войны работала, работать приходилось много, пахали косили, зерно и свеклу возили, одним словом, своим трудом ковали победу над фашизмом. Кроме этого каждое село должно было выделить по одной бригаде на строительство железной дороги Старый Оскол - Ржава. И Вы, Евдокия Семеновна, были участницей этой стройки. Но молодой, сильной девушке было тогда все по плечу. Веселая, общительная она никогда не унывала. Потом вышла замуж. Четверых детей, четверых дочек, родила Евдокия Семеновна, пережила и горе от потери одной из них 9 месячной Валентины, но не все сложилось в жизни у этой удивительной женщины, она вернулась в родное село, одна с больной матерью стала растить и поднимать на ноги троих своих дочерей. Пошла работать дояркой. 26 лет проработала на ферме. Тогда не было механизированной дойки, все приходилось делать вручную, наработавшись на ферме, нужно было успеть и по дому, и в огороде, и обстирать, и приготовить, и сено заготовить. Как успевала, одному Богу известно. Но дети были ухожены. Подрастая, шли вместе с вами. Вы, Евдокия Семеновна , приучали их не бояться никакой работы, поэтому и выросли они трудолюбивыми. Разлетелись из отчего дома дочки, но так сложилась судьба, что Вы вырастили и внучку Ларису. Сейчас Лариса трудиться на ферме. Поэтому поводу хочется вспомнить одну замечательную пословицу: «Молодой работает, старый ум дает». Это действительно так, Вы и сейчас, Евдокия Семеновна, будучи на заслуженном отдыхе, умеете дать своим детям и внукам добрый совет, подсказать. За это ценят и любят вас ваши дети. У вас, Евдокия Семеновна, была очень трудная жизнь, но Бог вознаградил вас тихой, спокойной старостью. Вы любимы своими детьми, внуками и правнуками. Вашей сердечной доброты хватает на всех, на своих и на чужих, вы приветливы и гостеприимны. Ив этот праздничный день мы приглашаем к микрофону вашу дочь Лидию Михайловну и внучку Татьяну. Пусть из их уст прозвучат в ваш адрес слова благодарности и любви. (Выступление Лидии Михайловны, Тани).

Уважаемая Евдокия Семеновна! От всего сердца поздравляем вас с этим замечательным праздником и желаем вам здоровья, тепла, пусть в вашу дверь всегда стучится радость и благополучие. Для вас поет фольклорный коллектив «Русская песня».

Ведущий: Я хочу рассказать вам притчу о Карнелии Грах. Многих она затмевала в Риме своей прелестью, блеском украшений, ежегодно участвуя в смотрах красоты. После гибели мужа Карнелия перестала бывать на смотрах. Но через несколько лет снова стала участницей конкурса. Она вышла в строгом одеянии, без браслетов и ожерелий. «Карнелия, где же твои драгоценности?» - раздались голоса. «Сейчас покажу,» - ответила красавица, и вывела за руки пятерых своих детей. «Вот мои драгоценности».

Красиво!

Ведущий: Дети - самое дорогое для матери, величайшая ценность ее жизни. И счастье матери - в счастье ее детей.

Ведущий: Бывая в музее образования, который находится у нас в школе на 3 этаже, ребята часто спрашивают меня, показывая на фото Валентины Филипповны: «А это кто?» «Мироненко В.Ф. моя учительница по истории». - отвечаю с неподкупной гордостью я. И слышу: «Ух, ты!» Да. Молодая, красивая, жизнерадостная учительница на фотографиях датированных 1958 г.

И, наверное, тогда она еще и не подозревала как сложится ее судьба. Не мог не заметить такую интересную, строгую и очень привлекательную девушку молодой учитель физики и математики Мироненко Алексей Яковлевич. Познакомились, встречались, а потом поженились. Валентина Филипповна росла без матери. И поэтому мать мужа стала и ее матерью. Строгой, но справедливой. Поначалу она ревновала сына к невестке: уж больно много времени он уделял любимой жене. Но потом ревность прошла, когда на свет появилась первая внучка Наташа. Свекровь стала помогать. А как же иначе? Оба учителя. Тетради, планы.

С какой же любовью и нежностью Валентина Филипповна вспоминает о своем муже. Почти никогда не ссорились, а если бывали неприятности, то она, обладая талантом первоклассного дипломата, улыбкой и лаской сглаживала все шероховатости судьбы.

Семья Мироненко быстро росла. Скоро родилась Ира, потом Маня, Галя. Алексей Яковлевич души не чаял в дочках, но как любому мужчине хотелось ему наследника. И Валентина Филипповна подарила ему наследника. В день рождения которого счастливый отец посадил у крыльца дубок, чтобы рос Володька крепким и могучим.

Большая дружная семья Мироненко - где на первом месте союз супружеской, родительской и детской любви. Их дом, полный цветов и детской смеха - оазис для души, главное месторождение счастья. Семья, где у родителей хватало доброты и чуткости, где умели в душах собственных детей поддержать тот душевный комфорт, который может дать только взаимопонимание и уважение родных людей. Где живет любовь, нежность и милосердие.

И все в этой семье всегда делали вместе и сообща: сад посадили вместе. Дом строили вместе.

Ведущий: Но ворвалась в этот дом черной стрелой беда. Не стало Алексея Яковлевича. Опустились руки. Не хотелось жить. А зачем? Ведь его нет. В голове туман. Земля уходит из-под ног. «Валя, надо жить. Ты будешь работать, а я буду воспитывать детей» - говорила свекровь. Да. Надо жить. Их 5. Все хотят есть. Их надо обуть, одеть. И закружилась карусель будничных дней. Дети маленькие. Им нужно уделить внимание, им нужно материнская ласка. В воспитании детей нет мелочей: ежегодно, ежечасно, ежеминутно у ребенка формируется опыт определенного отношения к жизни. Только бы не ошибиться. Только бы выросли настоящими людьми. Бессонные ночи. Трудные, тяжелые дни. А как засыпала на ходу? Да разве хочется об этом вспоминать?

Валентина Филипповна счастливая мать. Дети выросли. Все получили образование. Ира и Маня - медики. Галя - экономист. Володя - офицер. Вот только Наташи не стало.

Ведущий: Валентина Филипповна еще и счастливая бабушка. И богатая бабушка, у нее 7 внуков. Летом ее дом похож на муравейник. Все съезжаются к маме. И как раньше бурлит и кипит в ее доме счастливая семейная жизнь. Любят бабушку внуки, любят ее и ребятишки на улице, потому что никогда не выходит она с пустыми руками. Всегда угостит ребятишек конфетами. Если б вы знали, какие пироги печет Валентина Филипповна.

Ведущий: Я благодарна судьбе, за то, что в моей жизни есть этот человек. Сегодня нет в этом зале ваших детей. Я скажу от их имени.

Мама. Тебя всегда отличали великое терпение и долг. Неоплатный долг матери перед своими детьми. В будни и в праздники, зимой и летом, в слякоть и вьюгу, днем и ночью ты для нас прежде всего мать. Твой материнский и человеческий авторитет выше для нас, чем можно себе вообразить в наше время. мам, ты обладаешь редчайшим даром жить не для себя, думать не о себе, заботиться не о себе, никого не обманывать и всегда говорить правду, как горька она ни была.

В наступившей тишине я произношу слова, которые в другой день, наверное, не сказала бы, не сумела...

Я обнимаю тебя, прижимаюсь к твоей щеке. Целую твои натруженные руки, перебираю седые пряди твоих волос, среди которых есть поседевшие и по  вине детей. Спасибо тебе за жизнь, за счастье. Живи долго не болей. А в подарок примите песню в исполнении Жорник А.И. и Вани.

Ведущий: Жизнь каждого из нас начинается с родительского дома. все самые дорогие святыни названы и озарены именем матери, потому, что с именем этим связано понятие жизни.

Счастлив тот, кто с детства познал материнскую ласку и вырос под заботливым светом материнского  взгляда.

Ведущий: Так уж устроена наша жизнь, что не всегда все складывается так, как хотелось бы. Есть в ней свои радости и беды, удачи и разочарования.

Рождается человек на земле со своей судьбой, со своей долей, от которой не уйти, не уехать нельзя. У каждой из сидящих женщин-матерей своя судьба, своя доля. И сейчас я хочу рассказать вам о женщине с удивительной судьбой. Родилась она в семье Комаревцево. Когда ей исполнилось 5 лет, а брату 2 года шел строгий и голодный 33 год. Когда люди пухли и умирали от голода. Смерть постучалась и в их дом, умирает мать. Отец, забрав 2-х летнего брата уезжает из семьи в другое  место, этим местом позже окажется Крым. А дочку Ольгу оставляет на попечение своих родителей. Позднее ее возьмет бабушка по линии матери. Но беда не ходит в одиночку, через год умирает бабушка, и Ольга вновь возвращается в Комаревцево, теперь к тетям, т.к. бабушка с дедушкой здесь тоже умерли. Тети приютили девочку. И в это время приезжает на родину односельчанин, который вместе с отцом Ольги Сергеевны завербовался в Крым. От него они узнали, что там прожить легче и тети уговорили его взять с собой Ольгу, чтобы он отвез ее к отцу. Так Оля оказалась в Крыму. Отец к тому времени женился. Когда приехала дочь, то он лежал в больнице. Мачеха приняла девочку, потом вернулся отец. Ольга Сергеевна пошла в школу. Слушая рассказ Ольги Сергеевны я невольно задала вопрос: «А как к вам относилась мачеха». Подумав, Ольга Сергеевна ответила: «Знаете, мачехе добра, да не мать родна. Конечно, сильно не обижала, да не сильно и приласкала. Счастливы те люди, у которых родители до глубокой старости доживают». А затем началась война. Отца забрали на фронт, а они стали эвакуироваться на родину мачехи, на Украину. Там во время оккупации Ольгу Сергеевну угнали в Германию.

Ведущий: Это было, пожалуй, самое страшное время в ее жизни. когда их загнали товарный, переполненный людьми вагон, долгое время везли без остановки, как на ее глазах молодые девушки снимали с себя платки и без сожаления расставались с жизнью. А потом рабский труд на полях Германии, кормили остатками с хозяйского стола. Работать должны были беспрерывно. В случае не подчинения, били. Потом пришло освобождение. Стали не в вагонах, а на платформах добираться домой, добрались до границ Польши, там их высадили и сказали подождать, нужно было погрузить технику. Стоя с девушками, она вдруг услышала до боли знакомый и родной голос. Молодой человек спрашивал у бойцов: «Что за девушки?» Ему ответили, что это возвращаются угнанные в Германию. Он говорит: «Так у меня тоже сестру угнали в Германию, где она я не знаю». Сомнений не было. Это был брат. Она повернулась и говорит: «Ванечка, это я». Так произошла встреча брата и сестры. От него она узнала, что он стал сыном полка, побежал Иван и стал просить командира, чтобы  сестру оставили вместе с ним, потому что ей и возвратиться было некуда. Но ее не оставили, объяснив, что война подходи к концу, скоро объявят о Победе и что всех женщин уже отправляют домой. Но командир брата помог, посадил на поезд, правда очень долго они добирались домой. Но вернулась вновь в Комаревцево. Жила у тети, сестры отца. Отец погиб на фронте. Тетя научила пахать на волах, полоть. Старалась не отставать от нее в поле, боялась быть нахлебницей. Жила ожиданием брата. Война закончилась он вернулся в отпуск, побыв немного, он вынужден был вернуться для прохождения действительной службы.

Ведущий: А как-то на октябрьские праздники Ольгу Сергеевну пригласила подруга в клуб. Там к ней подошел молодой человек, который позже стал ее мужем. Он в то время вернулся по ранению домой.  В тот вечер он сказал: «Мама настаивает, чтобы я женился, если хочешь, давай с тобой сойдемся». Тетя перечить не стала так родилась семья Васютиных. Сорок лет прожила Ольга Сергеевна с мужем. Шестерых детей родила. Всю свою теплоту материнского сердца отдавала она детям, интересовалась как дела у них в школе, частенько приходила на собрания, радовалась успехам, огорчалась неудачам. Она очень благодарна Валентине Филипповне за поддержку и понимание, в ней она видела не только учителя ее детей, но и человека, который заменил ей сестру, ей она доверяла свои женские тайны, советовалась выросли дети, у каждого своя семья, пошли внуки и правнуки. Но не забывают они свою мать, возвращаются в родительский дом, мать ждет волнуется. Уважаемая Ольга Сергеевна! Мы поздравляем Вас с праздником, с Днем матери. Желаем вам радости, счастья светлого и большого. Оставаться такой же чуткой, доброй и здоровой. 

Для вас поет фольклорный коллектив «Русская песня».

Ведущий: Среди всех нужных и почетных профессий есть одна - наиболее ценная: быть матерью. Мама! Самое прекрасное слово на земле - мама! У мамы добрые и ласковые руки, они все умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце - в нем никогда не гаснет любовь.

Ведущий: А ведь сколько труда нужно приложить, чтобы воспитать и вырастить детей. Сколько бессонных ночей нужно провести, чтобы из маленького человечка вырос настоящий человек, человек с большой буквы.

Счастливы матери, которые могут полностью положиться на своих детей.

Ведущий. Об удивительном человеке, живущем по - соседству сегодня хотела бы рассказать Котлярова Т.И. Татьяна Ивановна, вам слово.  (О Пелагее Емельяновне).

Ведущий. Для вас поет Лещук Л.П. «Шарманка».

    Ведущий: Эту простую жизнелюбивую седоволосую пожилую женщину в Орлике знают все. Тётя Зина. Так называют её взрослые и дети. Остановится, поговорит, посоветует. Доброе и отзывчивое у этого человека сердце. Дурнева Зинаида Григорьевна родилась и выросла здесь, в Орлике. Закончила школу, училась хорошо, получив специальность маслодела, по распределению уехала работать в Щегры, а потом вернулась домой, здесь вышла замуж. Зинаида Григорьевна  - мать троих детей. Старшая Люба окончила Алексеевский техникум, стала бухгалтером, а сын Иван после службы поступил в лётное училище. Гордится мать своими детьми, а они радуют её своими успехами. Недавно сына наградили, ему присвоили звание «Заслуженный пилот России». И хотя у каждого из них своя семья, но не забывают мать, звонят и пишут, приезжают навестить. А мать читает и перечитывает их письма, ждёт и волнуется. Зинаида Григорьевна, мы поздравляем Вас с праздником Днём матери.

1.  С праздником  светлым

С праздником ясным

С праздником нежным

Чудесным прекрасным

С праздником ласки

Любви и внимания

С праздником женского 

               очарования!

                    2. В простых словах таится смысл

Простой и самый верный

И согласитесь Вы, наверно,

Что лучше слов, стихов, признаний - 

Пожеланье здоровья крепкого,

Душевного тепла

И чтобы сердце всегда пело.

                   3. Человек наш родной и любимый,

Эти нежные сроки тебе,

Самой нежной и самой красивой,

Самой доброй на этой земле.

Пусть печали в твой дом не заходят

И болезни пройдут стороной,

Мы весь мир уместил б в ладони

И тебе подарили одной.

Но и этого было бы мало,

Чтоб воздать за твою доброту.

Мы всю жизнь, наша милая мама,

Пред тобой в неоплатном долгу.

Ведущий: Для Вас, Зинаида Григорьевна, танцует ансамбль «Радуга».

Ведущий:      Красивые мамы - на свете вас много,

В глаза вы глядите открыто и прямо ...

В какую бы даль не звала нас дорога,

Нас всех провожают красивые мамы.

Под грузом забот не сгибаясь, упрямо

Она  выполняет свой долг терпеливо...

Красива по-своему каждая мама,

Любовью своей материнской красива.

Ведущий: Зинаида Григорьевна, добрая, милая тётя Зина, мы от имени ваших детей поздравляем Вас с праздником. 

Человек наш родной и любимый,

Эти нежные строки тебе

Самой нежной  и самой красивой,

Самой доброй на этой земле.

Пусть печали в твой дом не заходят

И болезни пройдут стороной,

Мы б весь мир уместили в ладони

И тебе подарили одной.

Но и этого было бы мало,

Чтоб воздать за твою доброту.

Мы всю жизнь, наша милая мама,

Пред тобой в неоплатном долгу.

Для вас танцует ансамбль «Радуга».

Ведущий: У каждого из нас возникает чувство защищённости и покоя, когда рядом с нами мать. Но всегда ли мы осознаём, какой ценой оплачены наш покой, счастье? Какой? Самопожертвованием, самозабвением матери. Эти  старинные слова, почти ушедшие из разговорной речи, точнее всего характеризуют материнскую любовь.

Ведущий: Какими бы взрослыми мы ни были с горем и радостью мы идём к матери и находим у неё понимание, любовь, ласку.

Ведущий:     Когда был я ребёнком, родная моя,

Если детское горе томило меня,

Я к тебе приходил, и мой плач утихал:

На груди у тебя я в слезах засыпал.

Я пришёл к тебе вновь…

О, возьми обними, уврачуй, успокой

Моё сердце больное рукою родной.

Ведущий: Гордится Конотопченко Екатерина Стефановна своими детьми, а их у неё трое. Любит внуков, души не чает в зяте и невестках. Живут как встарь. В мире и согласии. Младшие уважают старших. И хотя каждая семья Конотопченко живёт отдельно, но так повелось, что за советом обращаются и дети, и внуки к бабушке Кате. У этой, с виду очень спокойной женщины, всегда находится время внимательно выслушать, всё взвесить и дать хороший совет. Не по имени отчеству, а «мама» величают её дети. Мать для них была и есть пример для подражания. О вас, Екатерина Стефановна, в этот день так говорят ваши внуки:

Конотопченко Ваня: Посмотрите на бабушкины руки.

Вся в работе, не ведает скуки,

Всё старается сделать получше, 

Чтобы были для нас ниже кручи,

Всё хлопочет, себя забывая,

Отдохни хоть немного, родная!

Ведущий: Мы присоединяемся к словам ваших внуков и для вас поёт ваша внучка Юля. Песенка о хорошем настроении.

Ведущий: Екатерина Стефановна, в этот праздничный день примите слова поздравления от вашей невестки Ольги. Ей слово.

Ведущий: Мама! Какие слова найти, говоря о тебе? Труженица? Мастерица? Хозяйка? Тех и других существует множество, а мама во всём мире единственная…

Ведущий: Мать – святое, грешное, земное, возвышенное создание. Каждая из них по-своему прекрасна и несёт благо: вьёт нить бытия, творит Жизнь и даёт Земле сына и дочь – опору и нежность, поражая непостижимостью красоты, к которой мы вечно стремимся.

Ведущий: Мария Фёдоровна Шевченко – женщина-труженица, любящая мать, бабушка, прабабушка. Родилась в с. Орлик в многодетной семье. Была самой старшей из детей. Рано приобщилась к тяжёлому крестьянскому труду. Помогала родителям и в доме, и на подворье, присматривала за младшими. Когда грянула война, ей было 19 лет. Куда только ни бросала её судьба в эти суровые годы. Работала по мобилизации и в г. Новочеркасске, и  в Курске. Когда война окончилась, многих мужчин недосчитались в селе, поэтому вся тяжесть по восстановлению колхоза легла на плечи многострадальных женщин. От темна и до темна трудились не покладая рук. Трудовая деятельность  Марии Фёдоровны связана с животноводством. Работала дояркой, телятницей. К работе относилась с душой, т. к. любила животных. В настоящее время Мария Фёдоровна на пенсии. Воспитала дочь, которой очень гордится, т. к. Нину Семёновну уважают в селе. Под стать маме и внучка Люда. Она медсестра, очень терпелива, тактична, вежлива, больным уделяет много внимания. Подрастают правнуки Ира, ученица 3 класса, Ванюшка – четырёхлетний сорванец. Очень любят они бабушку Марусю за  её сердечную доброту, за ласку и щедрость души. Долгих лет вам, уважаемая Мария Фёдоровна, спокойствия и благополучия.

Ведущий: Слова признательность вам говорят ваши внуки и правнуки.

Ведущий: Для вас звучит эта песня.

Ведущий: Мама! Сколько тепла таит это магическое слово, которым называют самого близкого, дорогого, единственного человека. мама рядом снами всю нашу жизнь.

Ведущий: Мы помним тепло ладоней материнских рук. а мамино слово согревает нашу душу в минуты печали и страданий. Как дорог нам свет материнских глаз и необъятная теплота её сердца.

Ведущий: Шибалова Зоя Андреевна.

Жизнь этого удивительного человека прошла на виду у всех жителей с. Орлик. Мать пятерых детей. Заботливая и добрая санитарка в Орликовской больнице. Чтобы поставить на ноги пятерых детей, приходилось очень много работать. И дети в этой семье росли трудолюбивыми, опрятными, старались не огорчать свою мать.

Ведущий: В любой праздник принимает Зоя Андреевна поздравления со всех концов света. И сегодня мы поздравляем Зою Андреевну с рождением внучки Стефани. Эта телеграмма пришла вчера из Польши.

Ведущий: Я хочу пригласить на эту сцену одну из дочерей Зои Андреевны Веру. От имени ваших детей примите это признание в любви.

Ведущий: Чувствуешь себя спокойно и уверенно, когда знаешь, что в любой момент можешь вернуться к дому, где в окнах горит свет и нас ждёт мама.

В зале гаснет свет.

Выходят ведущие с зажженными свечами

Ведущий:        Свет в окне – я хочу, чтобы он не гас.
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