Сценарий встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, 

освободителями с.Орлик от немецко-фашистских захватчиков

© Куценко Галина Викторовна, 

старшая вожатая МБОУ «СОШ с.Орлик 

Чернянского района Белгородской области»

Цель: пробудить интерес подрастающего поколения к поисковой работе по изучению и написанию истории Великой Отечественной войны, родного края; формировать патриотизм учащихся на основе исторических ценностей; развивать чувство гордости за свою страну; создать условия для развития коммуникативных способностей. 

1 слайд

Ведущий: Добрый день, дорогие гости и все присутствующие в зале. Мы  рады нашей сегодняшней встрече.

Ведущий: Наша страна стоит на пороге великой даты – 72 года  Победе в Великой Отечественной войне.

2 слайд: 

«Нельзя научиться любить живых,

если не умеешь хранить память о павших».

(К. К.Рокоссовский).

Ведущий: 29 января исполняется 70 со дня освобождения с. Орлик и Чернянского района от немецко-фашистских захватчиков. 70 лет отделяют нас от событий тех лет.

Ведущий: Вспоминать об этом страшно, но не помнить нельзя. «Нельзя научиться любить живых, если не умеешь хранить память о павших» (К. К. Рокоссовский).

Ведущий: Историю делают люди. Это мы  не раз повторяем, но далеко не всегда думаем о том, что эти люди живут среди нас.

Ведущий: Я приглашаю на сцену наших односельчан, очевидцев тех страшных событий, тех, кто в годы лихолетья своим неустанным трудом крепил тыл, приближая тем самым Победу.

Ведущий: Просаленко Фаину Романовну, Логачёву Евдокию Ивановну, Завьялову Неонилу Андреевну, Гнитиёву Валентину Алексеевну, Швец Лидию Никитичну, Дурневу Зинаиду Ивановну.

Ведущий: Вглядитесь в эти лица. Уже не молодые, морщины и седина, как награда за прожитые годы. А более 60 лет назад – это девчонки 12-15 лет.
3 слайд: На экране фотографии молодых девушек.
Ведущий: (на фоне музыки)  Здоровых мужчин не осталось – больные да хромые, а остальные работники – женщины, дети, старики. А в хозяйстве телеги без колёс, упряжь – обрывки верёвочные, хомуты разбитые. А житьё не прежнее, голод застучался в дома. И все же вы делали всё, чтобы не остановилось хозяйство колхозное, тянули его, сколько хватало сил.

Ведущий: Славные вы наши, вот смотрю я на каждую из вас и думаю, сколько вы тогда работали в колхозе, как вы ждали Победы, как плакали и как мучились! Как было трудно вам! Осенью колоски собирали по жнивью, мерзлую картошку копали, а с середины зимы начинался голод. И единственным спасением в семье была корова.

Ведущий:  всё безраздельно принадлежало в то время только войне: и жизнь, и труд, и воля, и  даже детская каша – всё, всё до единой крупицы уходило в ненасытную утробу войны. Вы вынесли все тяготы войны, выстояли и победили. Примите от всех нас сыновний и дочерний поклон за ваш труд.  сегодня для вас звучит песня в исполнении ансамбля «Средь травы некошеной…».

Ведущий: Немцы пришли в наше село в июне 1942 года.

Ведущий: «Страшно было, - вспоминает Швец Л. Н. – мы же мотоциклов раньше не видели. А немцы на мотоциклах в шлемах, по деревне пыль столбом. Хотелось спрятаться подальше, чтобы ничего этого не видеть и не слышать». Живёт Л. Н. сейчас там же, где и раньше на Павловку в проулке, который из-за своей формы местные жители называют «кочергой» так вот тогда там насчитывалось около 200 жителей только в одной «кочерге». Семьи у всех были большие, много детей. была там и своя школа. Немцы расположились до этой школы. Занявшие село фашисты, ловили на улице испуганно кричащих кур, грызли яблоки, пиликали на губных гармошках, хрипло орали: «Хорста весселя», сквернословили на ломаном русском языке.

Ведущий: Зинаида Ивановна, что помните вы о тех событиях?

(Воспоминания Дурневой З. И.)
Ведущий: Сказать о фашистах звери – мало. Фашист – больше, чем зверь. Это изверг. Людоед. Кровь, человеческая кровь, истребление людей – вот, что питает фашиста, вот, что держит его на ногах.

Ведущий: (на фоне муз.)  За селом Орлик есть овраг, который тянется несколько километров. Жители называют его Крутым Яром. Чем дальше уходишь вверх от села вдоль оврага, тем круче, отвеснее становятся его склоны. В самом конце овраг в отдельных местах порос колючим кустарником. Посмотришь вниз, и становится страшно от глубины оврага, начинает кружиться голова. Мрачен овраг в любое время года. Даже в тёплые дни здесь всегда сыро, холод пробирает до костей, как в погребе.

Ведущий:       В июле 1942 года в этом овраге гитлеровцы устроили лагерь военнопленных. Здесь через каждые 10 шагов стояли немецкие часовые. А в овраге, изнывая от жажды и голода томились более 15 тысяч советских военнопленных и гражданских лиц. Жара тем летом стояла невыносимая. Люди в овраге находились без пищи. Они, обессилившие от голода, падали от изнеможения.

Ведущий:      Жители Орлика делились с пленными чем могли. Несмотря ни на что женщины и подростки приносили воду, хлеб, яйца, картошку, бросали всё это в овраг. Некоторые уже не могли проглотить даже маленького кусочка, у них начались голодные спазмы. Фашисты, охранявшие лагерь, отгоняли местных жителей, угрожали им. Но люди всё равно приходили …      

Ведущий:   О тех событиях рассказывает Котлярова Т. И. . Из воспоминаний её бабушки  Матрёны Кузминичны.

(Рассказывает Котлярова Т. И.)
Ведущий:         Сейчас вдоль оврага с обеих сторон лесополоса. Шепчутся с ветрами берёзы, вязы, ясени, тянутся к солнцу глазастые ромашки. Здесь растет земляника, которая поспевает раньше обычного. Крупные ягоды на согнутых стеблях похожи на капли крови. В посадке растут грибы. Бывает, что, собирая грибы или ягоды, наткнёшься на позеленевшую или пустую гильзу от патрона. Она, эта гильза, - свидетель пережитого, когда над Родиной громыхали зловещие громы войны, земля стонала от разрывов бомб и снарядов, от военных невзгод слезами заливались люди.

Ведущий:       Крутой Яр. Сколько знает он, сколько тайн хранит в себе. Он всегда угрюм и молчалив. Время не сотрёт из нашей памяти события лета 1942 года.  Крутой Яр - одна из многих самых кошмарных и бесчеловечных страниц летописи Великой Отечественной.

Ведущий:   Человеческая память хранит ещё одно воспоминание о годах войны. На хуторе Алпеев располагался инфекционный госпиталь. Сведения об этом госпитале собирают наши следопыты.  Записаны  воспоминания Сердюковой Марии Ивановны.

                 «Мне было 12 лет, когда в лесу расположился инфекционный военный госпиталь.   

Ведущий:  Но так не могло продолжаться вечно. Этому аду под названием фашизм должен был прийти конец.      
Ведущий:  «26 января расчищали от снега дорогу на Старый Оскол. На востоке слышались орудийные залпы. – Вспоминает Котлярова О. П

 Решили: наши пошли в наступление. А 28 января начали немцы двигаться с Белой горы. К нашему дому подъехал танк. Два молоденьких немца зашли к нам в хату, сели на лежанку, болтают ногами, что-то по своему лопочут. Видно, замёрзли. Потом зашёл офицер, сел на сундук. Грустный такой, голову повесил. Наверное, очень устал. Немцы ночевали у нас.

         А утром пришли наши. Бойцы подверглись сильному обстрелу из автоматов и пулемётов, но с криками «Ура» они шли вперёд. Сильный бой шёл в Поганом яру. Наши солдаты засели в усадьбе Носковых и открыли огонь по фашистам, которые ехали в машине. Немцы выскочили из машины и стали убегать. Многие гитлеровцы были убиты, некоторые взяты в плен. Когда бой закончился, мы встречали наших солдат и плакали от радости. У нас во дворе поставили миномёт. Командиром миномётной роты капитан Казаковцев».

4 слайд : Строки из рукописи…

Ведущий: Подтверждают эти события строки из рукописи Владимира Федотова «В первом эшелоне».

Ведущий:  Зоя Дмитриевна Козельская.

«28 января я пошла в Старо-Хмелевое поменять вещи на продукты. Когда шла домой, увидела, что с Белой горы едут немцы. Они ехали на Сапрыкино и Козачок. Я стала и боюсь идти. Домой пробиралась огородами. Под каждым двором стояли машины. Немцы остановились в Орлике на ночлег. Наша хата расположена недалеко от почты. На другой день, когда пришли наши, у почты завязался бой. Немцы стреляли у танка, а наши из пулемётов. Я испугалась, и спряталась в погребе».

Ведущий:  Бабешкина Татьяна Антоновна.

«Немцы ехали из Ольшанки и в Орлике расположились на ночлег. У нас в хате жило в то время 5 эвакуированных да своих четверо. В тот вечер мама читала Житие святых,  а мы слушали. С грохотом раскрылась дверь и в комнату вошёл немецкий офицер и 4 солдата. Они у нас ночевали, а мы всю ночь просидели, забившись в угол, боялись уснуть. Утром пришли советские разведчики, их было мало. Наши начали стрелять. Немцы отступили. К нам в дом забежал разведчик. Мама предложила ему пообедать. А он говорит: «Да тут не до обеда! Вот если бы покурить». Эвакуированный дал ему табака. Смотрим в окно и видим: прямо мимо окон едет танк. Я положила подушки на подоконник, чтобы стекла не высыпались. Вижу: разведчик пытается подобраться к танку и бросить бутылку с зажигательной смесью, но в этот момент немец открыл люк и выстрелил. Бутылка разбилась и разведчик вспыхнул как факел».

Ведущий:  Мироненко Алексей Петрович. В 1943 г. ему исполнилось 13 лет. «Немцы с обозом  остановились в центре Орлика в ночь под 29 января. У Павловской школы поставили двух часовых. Утром 29 января смотрю в окно, а по улице идут наши, на салазках везут пулемёт. Одного часового убили, другой бежал и что-то кричал. Началась перестрелка. Взрывы, дым. С бугра стреляла немецкая пушка. Разведчики заняли оборону в школе, стреляли из окон. К нам во двор командир привёл раненого, перевязал его. По улице ехал танк. Выстрелит - откатится. Наши били из пулемёта. Танк остановился. Один танкист подошёл к школе, автоматом выбил окно, крикнул: «Русс, выходи!» Наш разведчик из-за груши, которая росла в школьном саду, выстрелил и убил его наповал. Другой танкист скрылся в люке и уехал. подошла другая группа разведчиков. Немцы отступали. Стали собирать раненых, которых наши увозили на лошади. Вместо саней была лодка. В неё и грузили раненых. Снег был глубокий. А наши всё шли и шли. Немецкий обоз был захвачен. У нас в саду установили 2 миномёта. Солдаты падали с ног от усталости».

Ведущий:  Аркуша Нина Ивановна вспоминает:

«Я, Мария Шевченко и её сестра собирались идти за дровами в лес. Смотрим, по улице идут наши. Спросили, есть ли немцы. Убили часового у школы (Павловской). Немцы стреляли по школе, где расположились наши разведчики. Один снаряд разорвался совсем рядом. У нас выбило окна, оторвало угол дома. Когда всё стихло, я на огороде нашла раненого в руку разведчика. Он попросил бинт и йод, но в хату не пошёл. Я вынесла ему рубаху, хлеба, сала. Через некоторое время разведчик ушёл».
Ведущий:  Каждый человек хранит в памяти какой-то момент своей жизни, который кажется ему вторым рождением, переломом во всей его дальнейшей судьбе. Война живёт в душах переживших её такими воспоминаниями, что они никогда не сотрутся из памяти. Войну забыть невозможно.

Ведущий:  Фаина Романовна, каким вы запомнили  день освобождения?

(Воспоминания Ф. Р. Просаленко)
Ведущий:  День освобождения села. Вот как об этих событиях в своей книге «700 километров в боях и походах» пишет Напалова Таисия Тарасовна.

Ведущий:  Сильные бои в полосе наступления дивизии разгорелись 29 января. Авангардный батальон 569-го полка завязал бой на населённый пункт Орлик. Успешно действовали бойцы  во главе с заместителем командира батальона по политчасти старшим лейтенантом А. Е. Юлло. Они обошли опроный пункт и нанесли удар с тыла. Пример мужества и отваги показали старшина С. П. Никульшин, младший сержант Горовенко, первыми поднявшиеся в атаку. В скоротечном бою подразделения полка разгромили до двух рот и взяли в плен 47 вражеских солдат и офицеров.

Рота старшего лейтенанта Л. Д. Будынаса предстояло овладеть кварталом в центре села. Продвигаясь вперёд, подразделение оторвалось от основных сил батальона и оказалось в окружении. Старший лейтенант быстро организовал круговую оборону. Когда начались вражеские контратаки, отличились командир пулемётного расчёта старший сержант П. Д. Синюков и наводчик рядовой Г. Г. Дураков. Они уничтожили метким огнём около взвода вражеской пехоты.

В бою за Чернянку были нанесены существенные потери 442-му пехотному полку, 168-й немецкой пехотной дивизии. В плен сдалось более 300 гитлеровцев. Не задерживаясь в Орлике и Чернянке, части к исходу 30 января по льду переправились на западный берег реки Оскол и овладели рубежом Воскресеновка, Русская Халань.

Ведущий:  Навечно в памяти людской останутся фамилии людей, благодаря которым мы сейчас живём.  Владимир Прокопович Цимбалюк.
Скромный и застенчивый офицер, в бою он отличался находчивостью, решительностью и смелостью.- пишет в своей книге Таисия Тарасовна. Увидев растерянность врага, командир ввёл в бой свой второй элемент – роту старшего  лейтенанта Ф. В. Баландина с задачей отрезать противнику пути отхода. Части роты, возглавляемые замкомбата ст. лейтенантом 

 И. А. Сипачем, быстро преодолели один из холмов Белой горы,, устроили засаду и встретили противника сильнейшим огнём.

В завязавшейся схватке высокое мастерство проявили пулемётчики сержант А. Рыбалин и В. Дудченко. Они  истребили расчёты двух орудий и более 20 фашистских автоматчиков. После полуторачасового боя колонна противника была разгромлена. В плен сдалось более 300 вражеских солдат и офицеров. Воины батальона майора В. П. Цимбалюка уничтожили свыше 150 и взяли в плен 135 солдат и офицеров. В качестве трофеев ими было захвачено 5 пушек, 2 миномёта, 3 автомашины.

Ведущий:  Об этих событиях пишет в своём письме Мордвинов Иван Алексеевич – участник освобождения села. В этих боях он потерял глаз. Следопыты нашей школы разыскали Ивана Алексеевича. И он приезжал на 40-летний юбилей .

6 слайд: Мордвинов И. А.
Ведущий:                Пока он жив и почести достоин,

Пока крепит Отечество своё…

Но будет день – уйдёт последний воин

Далёкой той войны в небытиё.

Вы, юные, позиций не сдавайте,

Для вас он рвал захватчиков кольцо.

Смотрите – и навек запоминайте!

Живого победителя лицо.

Ведущий:  Рассказывают о событиях 43 года статья капитана Когана из газеты «Защитник Родины», бережно хранящейся в школьном музее.

7 слайд: газетные вырезки.

Ведущий: Война так жестоко прошлась по судьбам и душам моих односельчан. Нет семьи, которая не потеряла бы отца или брата, сестру или дочь. Нет дома, которого не  коснулась война. У каждого свой счёт к войне. У матерей за сыновей погибших, хотя они никогда не поверят в это и до самых последних дней будут ждать. У детей за отцов, от которых в памяти остались только прощальные поцелуи да сильные руки, когда-то высоко поднявшие родного ребенка.

     Проходят вёсны, проходят зимы, проходят годы, а они всё те же, кто ушёл от нас.

Стук метронома.

Ведущий: В центре села находится могила, где покоятся тела 16 погибших за наше село.  Среди них Вениамин Голянда, который погиб 22 июля 1943 года, тогда ему  было 19 лет. Члены клуба «Поиск» разыскали семью Голянда. На экране вы видите фотографию, датируемую июнем 1970 года. Родители Вениамина приезжали на могилу сына.

8 слайд: фотографиями  семьи В. Голянда.
          В зале боевой славы хранится  копия извещения о гибели Вениамина Голянда и письмо его родителей. 

9 слайд: извещение и письмо
          До 1969 года на месте  памятника стоял обелиск.

10 слайд: обелиск 
Ведущий: За годы войны почтальон принёс в Орлик 510 похоронных извещений. Молчат все 510 односельчан-фронтовиков.

11 слайд: слайд с фотографиями.

Ведущий:                    Фамилий длинные столбцы

Их, не вернувшихся за триста,

Тут рядом дети и отцы,

Матросы, лётчики, танкисты.

Со стелы смотрят сотни глаз

В глаза другому поколенью, 

Что продолжает жить за вас,

За неподвластных постаренью.

Победе той давно за сорок лет,

И впредь ей властвовать и длиться,

Ей равной не было и нет,

Чтоб по цене могла сравниться.

Ведущий: На большой карте мира Орлика нет. Но на всех картах незримо пролегли фронтовые дороги, по которым честно шагали к Победе мои земляки. Были они защитниками Волжской твердыни, ломали хребет фашистам на родных полях Курска и Прохоровки, несли свободу порабощённым народам Европы. Мои односельчане верно сражались за Родину и высшей наградой для них, пусть посмертной, является благодарная память потомков.

12 слайд: фото  возложения

Ведущий: Проходит время. Наступила другая жизнь. Но никогда не забудут вас, вынесших на своих плечах все тяготы того лихого времени. В низком земном поклоне мы говорим вам спасибо.

Ведущий: Для вас поёт Лещук Софья.
Ведущий: на фоне «Реквиема».

Помните! Через века,

Через года, -

Помните!

О тех, кто уже не придёт никогда, - 

Помните!

Не плачьте,

В горле сдержите стоны,

Горькие стоны.

Памяти павших

Будьте достойны!

Вечно достойны!

Хлебом и песней,

Мечтой и стихами,

Жизнью просторной,

Каждой секундой…

Каждым дыханьем

Будьте достойны.

Люди!

Покуда сердца стучатся, -

                                              Помните,

Какой ценой завоёвано счастье, -

Пожалуйста, помните!

Ведущий:                 Не обожжённые сороковыми,

Сердцами вросшие в тишину, -

Конечно, мы смотрим глазами иными

На эту большую войну.

Мы  знаем по сбивчивым, трудным рассказам,

О горьком победном пути,

Поэтому должен хотя бы наш разум

Дорогой страданья пройти.

И мы разобраться обязаны сами

В той боли, что мир перенёс.

… Конечно, мы смотрим иными глазами –

такими же, полными слез.

Ведущий:   Огромное спасибо вам, за то, что вы приняли наше приглашение. И хочу пожелать каждой из вас долгой спокойной жизни, силы  и жизнелюбия, уверенности, внимания и сердечной заботы родных и близких. Берегите себя!
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