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Тема урока: Стилистические функции однородных членов предложения  

(интегрированный урок русского языка и литературы)

Цель урока:  организовать деятельность обучающихся   для изучения многообразия  стилистических функций однородных членов предложения,  развивать умение раскрывать роль однородных членов в речи,  способствовать воспитанию  интереса к слову, средствам выразительности речи
Наглядность: раздаточный материал

                                                          Ход урока

1. Организационный этап

2. Этап  проверки домашнего задания
Учитель: Основная задача сегодняшнего урока заключается в том, чтобы убедиться, что однородные члены предложения широко используются во всех речевых стилях и что стилистические функции однородных членов предложения многообразны. Приведите примеры, подтверждающие, что однородные члены предложения используются во всех стилях речи.
(Ответы обучающихся)

- Какова роль однородных членов?

3. Этап   актуализации субъектного опыта обучающихся
Учитель: Запишем предложения: За другим столом сидит с книжником человек с хорошим именем, но в худых сапогах.(В.А.Гиляровский). Предо мной четыре листа бумаги большого формата, на который могли бы уместиться три чеховских рассказа, или десять стихов, или годовой отчет сельпо, или еще что-нибудь важное и содержательное. (из газеты) Грязь-стихия, она пропитала собою все: стены домов, стекла окон, одежды людей, поры их тела, мозги, желания, мысли. (А.М.Горький). Агафья Федосеевна носила на голове чепец, три бородавки на носу и кофейный капот с желтыми цветами. (Н.В.Гоголь).

Прокомментируйте примеры. Есть ли в них однородные члены предложения? Подумайте и скажите, какие понятия они выражают: близкие или далекие, совместимые или несовместимые? Какой эффект при этом создается? (Ответы обучающихся)

Учитель: Хорошо, мы вправе говорить об особом стилистическом приеме, когда для создания комического эффекта или какого-либо сатирического образа используются далекие и несовместимые понятия. Ребята! Особую выразительность, напряженность повествованию придает смысловая градация. Чтобы уяснить значение слова градация, обратимся к Словарю русского языка С.И.Ожегова и к Словарю- справочнику лингвистических терминов Д.Э.Розенталя и М.А.Теленковой. (Ответы обучающихся)

4. Этап применения изученного материала
Учитель: Проанализируйте  данные  примеры:
1. Пришел, увидел, победил. (Юлий Цезарь)

2. Осенью ковыльные степи совершенно изменяются и получают свой особенный, самобытный, ни с чем не сходный вид. (С.Аксаков)
3. Присягаю ленинградским ранам, первым разоренным очагам: не сломлюсь, не дрогну, не устану, ни крупицы не прощу врагам. (О.Бергольц)

4. Фашизм ограбил, разъел, расшатал Европу. (И.Эринбург)

5. Я стал раздражителен, вспыльчив, резок, мелочен до того, что не узнаю себя. (А.Чехов)

6. Вместо зеленой лилась золотистая, почти огненная вода. (В.Солоухин)

7.Самая бичующая, самая гневная, самая скорбная сатира должна содержать все же хоть каплю насмешки – иначе она перестанет быть сатирой. (М.Кольцов).      

(Ответы обучающихся)

Учитель: Какая градация – восходящая или нисходящая – наблюдается чаще? 
(Ответы обучающихся)

Учитель: Чем придерживается значение смысловой градации в следующем примере: Война - большое испытание и для народов и для людей. Многое на войне передумано, пересмотрено, переоценено. (И.Эренбург)
 (Ответы обучающихся)

Учитель: Составьте самостоятельно подобные примеры. 
(Ответы обучающихся)

Учитель: Запишем предложение: И над этим, величественно и грузно опершись слоновыми локтями о раму, возвышается … нет, не возвышается…ширится…нет, не ширится…непомерно присутствует, царит, доминирует, подавляет и ужасает чудовищной комплекцией…польский генерал. (В.Катаев)
(Ответы обучающихся)

Учитель: Какой эффект достигается благодаря градации, нанизыванию однородных членов в данном предложении?

(Ответы обучающихся)

5. Этап  самоконтроля

Учитель: Однородные члены предложения широко используются в художественной речи. Они позволяют создать емкий образ, придать описанию эмоциональность, экспрессивность. Подкрепите сказанное примерами из «Мгновений» Ю.Бондарева.

(Раздаточный материал)

(Ответы обучающихся)

Учитель: Молодцы, ребята. Вы успешно справились с заданием. А сейчас прочитайте следующее предложение: Если в летнем благословенном лесу человек способен испытывать очарование сверкающей зелени, теплых запахов травы, солнечных светотеней, то он не замечает корявых веток под ногами, гнилых пней, безобразный сушняк в чаще. (Лес и проза). Сколько рядов однородных членов в предложении? Что это дает?
 (Ответы обучающихся)

Учитель: вы уже провели большую работу по нахождению в «Мгновениях» Ю.Бондарева предложений  с однородными членами. Охарактеризуйте эти предложения с точки зрения интонации, мелодики.

(Ответы обучающихся)

Учитель: Однородные члены предложения нередко сочетаются с обобщающим словом. Вы уже знаете о том, что между обобщающим словом и однородными членами предложения устанавливается два вида смысловых отношений   - родовидовые и отношения целого и части. Как вы думаете, в каком стиле обобщающее слово обычно обозначает родовое понятие, а в каком имеет довольно широкое значение (местоимения,  наречия и т.д.) Приведите примеры.

(Ответы обучающихся)

Учитель: Для чего служат однородные члены предложения в официально-деловом и научном стилях? Проанализируйте следующие примеры.
Причины иноязычного заимствования могут быть внешними (внеязыковыми) и внутриязыковыми. Основная внешняя причина  - тесные политические, торгово-экономические, промышленные и культурные связи между народами- носителями языков. Наиболее типичная форма влияния, обусловленного такими связями, - заимствование слова вместе с заимствованием вещи или понятия. Например, с появлением у нас таких реалий, как автомобиль, конвейер, радио, кино, телевизор, лазер и мн.др., в русский язык вошли и их наименования.(Л.Ю.Максимова).

Человек, его права и свободы являются высшей ценностью в Российской Федерации. Признание, соблюдение и защита неотъемлемых прав и свобод человека и гражданина  - обязанность государства. (Ст.2 Конституции Российской Федерации)
(Ответы обучающихся)

6. Этап коррекции

Учитель: Определите стилевую принадлежность текста. Укажите признаки стиля. Какие функции в нем выполняют однородные члены предложения?

«Слово» дошло до нас в единственном списке XVI века. Трагична его судьба: в 1912 году этот единственный список сгорел вместе со всеми другими ценнейшими рукописями собрания А.И.Мусина- Пушкина в большом московском пожаре. Но, по счастью, в 1980 году Мусин-Пушкин успел издать его. Благодаря этому «Слово о полку Игореве» стало живым явлением не только древней русской  литературы, но и новой, и в особенности современной.
Небольшой памятник, посвященный горестному положению русских в походе против половцев 1185 года, оказался одной из самых больших и радостных побед русского слова.

Красотой «Слова» были упоены люди безукоризненного вкуса: Жуковский, Пушкин, Белинский, Гоголь, а в XX веке- Блок, Бунин и многие советские поэты и писатели.

Сила любви к родине, к русской земле, покоряет читателей «Слова». Чувство это пронизывает собой все произведение, проступает в каждой строке. Оно наполняет сердце читателя жгучим горем при описании поражения русского войска, гордостью за свою родину при описании силы и смелости ее князей, острой ненавистью к ее врагам в рассказе о разорении Русской земли. Любовь к родине и русскому народу определила выбор художественных средств в «Слове», близких к народному творчеству, усилила наблюдательность его автора, вдохнула в него подлинное поэтическое одушевление, придала высокую идейность его произведения.
Вот почему значение «Слова» так безмерно возросло в наше время. Вот почему оно находит такой горячий отклик в сердцах всех людей, беззаветно преданных своей родине. (Д.Лихачев)

(Ответы обучающихся)

Учитель: Выполните следующие задания:

1.Определите тему, идею текста.

2.Подготовтесь к пересказу текста.

3.Проанализируйте синтаксис и пунктуацию данного текста. Какие виды осложнений встречаются в тексте? Объясните знаки препинания при однородных членах.
4.По данному тексту составьте диктовку, представив в ней как можно больше различных орфограмм.

5.Произведите синтаксический разбор выделенного предложения.

(Ответы обучающихся)

7. Этап подведения итогов урока

Учитель: Наш урок подходит к концу. В заключение ответим на вопросы:
1.С какой целью в одном ряду однородных членов используются далекие и несовместимые понятия? Приведите примеры.

2.Что такое градация? Приведите примеры восходящей и нисходящей градации.

3.С какой целью  однородные члены используются в художественной речи? Приведите примеры.

8. Домашнее задание: Определите роль однородных членов предложения в миниатюрах Ю. Бондарева «Звезда детства» и «непонимание». Произведите пунктуационный анализ текстов.
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