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Здравствуй, неизвестный солдат!

Я пишу с тебе с благодарностью за то, что ты сделал. За то, что отдал свою жизнь в битве за свободу своей Родины. За то, что, не зная ни страха, ни ужаса, бросался в битву со смертью. За то, что теперь мы можем все наслаждаться мирным небом над головой.

Когда-то ты ведь тоже был обычным парнем. Ты играл со своими друзьями во дворе, помогал родителям в уборке урожае с поля, ходил на свидания с соседской девчонкой. Строил планы на жизнь - хотел стать врачом, завести собаку, помогать людям. У тебя впереди была целая жизнь, наполненная чередой событий: плохих и хороших, Но ты бы всё это преодолел, ведь это жизнь, было бы не так интересно, если бы было слишком легко, верно? А как ты представлял себе свой выпускной. Ты получил бы аттестат об образовании и, наконец, признался соседской девчонки в том, что давно у лежит у тебя на сердце. Вместе с друзьями вы бы гуляли до утра, вспоминали свою школьную пору. Твой лучший друг вспомнил бы, как зародилась ваша дружба. Ты попал ему снежком в лицо, а он бросился на тебя с кулаками. Между вами завязалась драка, а потом вы вместе отбывали наказание в школе. А школьный хулиган рассказал бы, как ты не "учителям", хотя ты видел, что это он съел твою порцию в столовой. Одноклассницы бы танцевали в новеньких туфлях, натирая на ножках мозоли. А вы с ребятами стеснялись бы к ним подойти. Ваш классный руководитель призналась в том, что будет скучать по вам. Хотя от этой женщины редко можно было услышать похвалу. Ты открывал дверь в будущее. Но видимо, судьба решила посмеяться над вами. И вместо двери с университетскими забавами подсунула вам страшную, обугленную по краям. Пройдя через неё мало, кто возвращался прежним. Если возвращался вообще. 

22 июня 1941 года - это дата перечеркнула все ваши планы. Это дата перечеркнула всю вашу жизнь. Никто даже подумать не мог, что вчерашние мальчишки и девчонки уйдут воевать на фронт. Что вместо портфель за их спиной появятся автоматы, а вместо тесных туфель - тяжёлые берцы. Никто не мог подумать, что школа превратится в госпиталь. Никто не мог подумать, что всё вокруг обратится пеплом. 

Твой дядя говорил, что всё вы переживёте, совсем вы справитесь. Но он не пережил, он не справился. Его призвали на фронт на следующий день после объявления войны, а уже через месяц пришла похоронка - погиб при исполнении воинского долга. Но ты то её не застал, тебе призвали, как только тебе стукнуло восемнадцать. Мать горько плакала, прощаясь с тобой. а отец молчал. Он крепко обнял тебя на прощание, а после ушёл в дом, смахнув скупую слезу. Чувствовал себя виноватым за то, что его не призвали вместо тебя. Но он был инвалидом, в детстве он упал с крыши и приобрёл хромоту. А на фронте нужны свежие силы в борьбе с захватчиками, молодая кровь. 

Соседская девчонка обещала ждать тебя. Ждать и верить в твоё возвращение.

Но тогда ты ещё не понимал, что такое война. Ты не представлял все ужасы, что тебе предстояло пережить. Сколько смертей тебе предстояло увидеть. Держись, солдат, и постарайся выжить. 

Пули, свистящие в воздухе. Огромные танки, от которых никуда не убежать. Запах крови, преследующий тебя повсюду. Снаряды, разрывающие землю, оставляя в ней глубокие борозды. Сослуживцы, рассказывающие разные истории из своей жизни. Редкие письма от матери и от соседской девчонки, все их он бережно хранил, перечитывая в минуты отчаяния. Взрывы. Гарь. Горы трупов. Смерть, бродящая по полю забирая души убитых. Холодные вечера. Потери. Ошибки. Отступления. Безумный взгляд немецкого командующего. Плен. Побег. Партизанский отряд. Разведка. Новости об улучшении ситуации. Потеря близких. Страх. И долгожданная победа. 

И ты был не один такой, солдат. Вместе с тобой тысячи мальчишек и девчонок отправились на фронт. Все они верили в Великую Победу. Все они делали всё, чтобы её достигнуть. Сражались на смерть, оказывались в тылу врага, залечивали раны раненным. Но никто не сдавался. Все шли вперёд под шквалом пуль, шли вперёд, утирая слёзы от потери близких, шли вперёд, потому что надеялись. Надежда. Она не покидала их никогда, не оставляла в холодные ночи. Не оставляла, когда разум уже готов был сдаться, а сердце остановиться. Она давала силы двигаться дальше, справляться со всеми бедами, со всеми ужасами. Но не все мальчишки и девчонки вернулись. Многие из них положили свои жизни на алтарь Победы. Среди них и Зина Портнова, отравившая больше сотни немецких офицеров. Подвиг Зины Портновой стал символом стойкости советских детей перед лицом немецко-фашистских захватчиков. Это и шестнадцатилетний Вася Курка, уничтоживший прицельным огнем 179 врагов, из которых около 80 немецких офицеров. Аркадий Каманин - самым молодой лётчик Великой Отечественной войны. Он совершил более 650 вылетов и налетал 283 часа. Они и тысячи других детей оставили позади детские мечты.  В час тяжелых испытаний они доказали, каким огромным может стать обыкновенное маленькое детское сердце, когда разгорается в нем священная любовь к Родине, боль за судьбу своего народа и ненависть к врагам.

Война закончилась, солдат. Но воспоминания о ней никогда не умрут. Никто не забудет тот подвиг, который ты и твои сослуживцы совершили. Ради мирного неба над головой, ради следующих поколений вы отдали самое ценное - свою жизнь. И, возможно, наше поколение кажется вам ветреным, безответственным. Мы не всегда полностью отдаём отчёт в своих поступках. Порой мы излишне жестоки. Наша голова забита совсем не тем, чем нужно. Но мы стараемся. Стараемся стать достойными вашего наследия, достойными внуками и правнуками солдат, прошедшими через смерть. Солдат, сумевших восстановить шаткий мир на земле. Солдат, сумевших продолжить жизнь, хоть и с ранами на сердце. Думаю, сейчас наша основная задача - сохранить память о вас. Ваших подвигах. Сохранить ваши имена. И передать всё это свои детям, чтобы ни потом передали своим, а те своим. И так - до бесконечности. Вам не дали провести счастливую жизнь в те роковые сороковые, так проведите её в отражениях глаз своих потомках. Пусть ваши имена сохраняются на их устах. Ваш подвиг неоценим. И это малое, что мы можем сделать.

Никто не должен быть забыт!

Ничто не должно быть забыто!
