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Индивидуальный учебный  план 

Артемова Алексея  Алексеевича

на 2020-2021 учебный год
для реализации  адаптированной 

основной общеобразовательной программы
  основного общего образования для 

обучающихся с умственной отсталостью
Пояснительная записка 

к учебному плану

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

“Средняя общеобразовательная школа с.Орлик 

Чернянского района Белгородской области”

для обучения по адаптированной образовательной  программе, 

для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)

на 2020 - 2021 учебный год
МБОУ «СОШ с. Орлик» осуществляет образование обучающихся по адаптированной образовательной программе для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями),  разработанной на основе специальной коррекционной программы 8 вида в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации в области образования. 

     При разработке учебного плана муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Орлик Чернянского района Белгородской области» для обучения по адаптированной образовательной программе, разработанной на основе специальной (коррекционной) программы VIII вида использовались следующие нормативно-правовые документы:

Федеральный уровень 

· Конституция Российской Федерации  (с учетом поправок, внесенных Законами Российской Федерации о поправках к Конституции Российской Федерации от 30.12.2008 N 6-ФКЗ, от 30.12.2008 N 7-ФКЗ, от 05.02.2014 N 2-ФКЗ, от 21.07.2014 N 11-ФКЗ) (ст.43).
· Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы (с изменениями и дополнениями) (Постановление Правительства РФ от 15 апреля 2014 г. N 295).

· Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
· Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 11 и 14 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 03.08. 2018г. № 317 – ФЗ. 

· Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». 
· Постановление Правительства Российской Федерации от 05 августа 2013 года № 662 «Об осуществлении мониторинга системы образования».
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 03 сентября 2019 года № 465 «Об утверждении перечня средств обучения и воспитания, необходимых для реализации образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, соответствующих современным условиям обучения, необходимый при оснащении общеобразовательных организаций в целях реализации мероприятий по содействию созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях, критерии его формирования и требования к функциональному оснащению, а также норматива стоимости оснащения одного места обучающегося указанными средствами обучения и воспитания». 

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010г. №189 г.Москва «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», зарегистрированные в Минюсте РФ 3 марта 2011 г. (регистрационный №19993).
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 ноября 2015г. №81 «О внесении изменений №3 в  СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания  в общеобразовательных организациях», зарегистрированные в Минюсте РФ 18 декабря 2015 г. (регистрационный №40154). 
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 года № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (с изменениями на 22 мая 2019 года)».
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской федерации от 30.06.2020 № 16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4. 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодёжи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» .
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерацииот  30 августа 2013 года № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования».Зарегистрирован в Минюсте РФ 1 октября 2013 г. (регистрационный №30067).
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 13 декабря 2013 года № 1342 г. Москва "О внесении изменений в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. №1015".Зарегистрирован в Минюсте РФ 1 октября 2013г. (регистрационный №30067).
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 июля 2015 г. №734 «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. N 1015».Зарегистрирован в Минюсте РФ 13 августа 2015г. (регистрационный №38490).
· Приказ Минпросвещения России от 01.03.2019 года No 95 «О внесении изменении в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам –образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки РоссийскойФедерации от 30 августа 2013 года No 1015».
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 09 июня  2016г. № 699 «Об утверждении перечня организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программначального общего, основного общего, среднего общего образования».Зарегистрирован в Минюсте РФ 04 июля  2016 г. (Регистрационный  № 42729).

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 31 марта 2014 г. N 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования».
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 08 июня 2015 г. №576 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 31.03.2014 г. №253».

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 28 декабря 2015 г. №1529 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 31.03.2014 г. №253».

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 26 января 2016 г. №38 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 31.03.2014 г. №253».

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 21 апреля 2016 г. №459 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 31.03.2014 г. №253»,

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 09 июня  2016 г. № 699 «Об утверждении перечня организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования». Зарегистрирован в Минюсте РФ 04 июля  2016 г. (Регистрационный  № 42729),
· Приказ Минобрнауки России от 05.07.2017 N 629 "О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 марта 2014 г. N 253"

· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 22 ноября 2019 года № 632 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, сформированный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 28 декабря 2018 г. № 345

· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 08.05.2019 No 233 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 28.12.2018 N 345».
· Приказ Министерства просвещения Российской федерации от 18 мая 2020 года № 249 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 28 декабря 2018 г. № 345».
· Письмо Минобрнауки РФ от 18 апреля 2008 г № АФ-150/06 « Рекомендации по созданию условий для получения образования детьми с ограниченными  возможностями здоровья и детьми-инвалидами»; 

· - Приказ Министерства образования РФ от 10.04.2002 г. №29/2065-п «Об утверждении учебных планов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии».

Региональный уровень

· Постановление Правительства Белгородской обл. от 28 октября 2013 г. №431-пп «Об утверждении Стратегии развития дошкольного, общего и дополнительного образования Белгородской области на 2013-2020 годы».

· Постановление Правительства Белгородской области от 30 декабря 2013 года №528-пп "Об утверждении государственной программы "Развитие образования Белгородской области на 2014-2020 годы".
· Закон Белгородской области от 31 октября 2014 г. №314 «Об образовании в Белгородской области».

· Закон Белгородской области от 03 июля 2006 года №57 «Об установлении регионального компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Белгородской области».Принят Белгородской областной Думой 21 июня 2006 года (изменения и дополнения:Закон Белгородской области от 04.06.2009 года N 282, НГР: ru31000200900205;Закон Белгородской области от 03.05.2011 года N 34, НГР: ru31000201100174). 
· Приказ департамента образования от 23 апреля 2012 года №1380 «Об утверждении базисного  учебного плана и примерных учебных планов  для образовательных учреждений Белгородской области, реализующих программы общего образования»

· - Приказ департамента образования, культуры и молодёжной политики Белгородской области от 01 июля 2011 года № 1922 «О внесении изменений в приказ управления образования и науки Белгородской области от 23 июня 2006 года №1021 «Об утверждении базисного учебного плана для специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений и классов 7 и 8 видов»

· - Приказ департамента образования, культуры и молодёжной политики Белгородской области от 17  августа 2011 года №  2252 «О внесении изменений в приказ департамента образования, культуры и молодёжной политики Белгородской области от 01 июля 2011 года №1922.

Муниципальный уровень

· Постановление администрации муниципального района «Чернянский район» №146 от 20 февраля 2015 года «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования Чернянского района Белгородской области на 2015-2020 годы».

Школьный уровень
· Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Орлик Чернянского района Белгородской области». Утверждён Постановлением администрации муниципального района Чернянский район» Белгородской области» от 22.12.2015 г. № 722.

·  Адаптированная основная образовательная программа основного общего образования муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Орлик Чернянского района Белгородской области». Утверждена приказом №_121_ от  18 июня 2016 г.)

· Положение о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в муниципальном бюджетном  общеобразовательном учреждении ««Средняя общеобразовательная школа с. Орлик Чернянского района Белгородской области». Утверждено приказом № 76 от 27 апреля 2017 г.

· Положение о механизме распределения часов части учебного плана, формируемой участниками образовательныхотношений МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Орлик Чернянского района Белгородской области». Утверждено приказом № 166  от  28 августа  2015 г. 
-  Приказ от  20  мая 2019 г. № 57 «Об утверждении списка учебников, учебных пособий для использования  в  2020-2021  учебном году».

В обучении по адаптированной образовательной программе, разработанной на основе программы 8 вида,  общеобразовательная подготовка сочетается с коррекционной и пропедевтической работой.

     Учебный план включает общеобразовательные предметы, содержание которых приспособлено к возможностям обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. 
      Учебный план на уровне основного общего образования для детей с легкой умственной отсталостью включает  обязательные  учебные предметы, в процессе усвоения которых обучающиеся достигают уровня элементарной грамотности, овладевают навыками общения, учебного и профессионального труда, культуры поведения.

     Задача общеобразовательных предметов и профессионально-трудового обучения заключается в обеспечении обучающимся того уровня знаний, умений и навыков, которые необходимы для успешной социальной адаптации. Обучение общеобразовательным предметам имеет практическую направленность, принцип коррекции является ведущим, учитывается воспитательная роль обучения, необходимость формирования черт характера и всей личности в целом, которые должны помочь обучающимся стать полезными и полноценными членами общества.
     Таким образом, в обучении общеобразовательная подготовка сочетается с коррекционной и пропедевтической. 

Учебный план составлен с учетом особенностей познавательной деятельности обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, направлен на разностороннее развитие личности учащихся, способствует их умственному развитию, обеспечивает гражданское и нравственное, трудовое, эстетическое и физическое воспитание. 

Обязательная часть базисного учебного плана представлена  шестью предметными областями («Филология», «Обществознание «Математика », «Естествознание», «Технология», «Физическая культура»), каждая из которых направлена на решение основных задач реализации содержания учебных предметов, входящих в их состав. 
Предметная область «Филология» представлена предметами 

в 9 классе – «Чтение и развитие речи» (3 часа), «Русский язык» (4 часа);

Чтение и развитие речи,   русский язык – как учебные предметы являются ведущими, от которых во многом зависит успешность всего школьного обучения. Задачи обучения:

· повысить уровень общего и речевого развития обучающихся, 

· прививать общепринятые нормы общественного поведения,

· научить школьников правильно и осмысленно читать доступный их пониманию текст, 

· выработать элементарные навыки грамотного письма и чтения; 

· научить правильно и последовательно излагать свои мысли в устной и письменной форме. 

Предметная область «Обществознание» представлена предметом «История России» в  9 классе  в объёме 2 часов. Содержание курса направлено на формирование основ правового и нравственного воспитания на основе знакомства с наиболее значимыми событиями из истории нашей Родины. И предметом «Обществознание» в  9 классе в объёме 1 часа в неделю.
Предметная область «Математика » представлена учебным предметом «Математика». 
В курсе математики изучается «Арифметика» и «Элементы наглядной геометрии». Обучающиеся должны не только овладеть определенным объемом математических знаний, но и уметь использовать их в процессе трудового обучения, изучении других предметов, а также в быту. Обучающиеся овладевают практическими умениями в решении задач измерительного и вычислительного характера.

В  9 классе  из математики 1 час отводится на изучение элементов геометрии.
Математика в  9 классе  преподаётся  в объёме    3 часов.  Календарно-тематическое планирование скорректировано на данное количество часов.

Предметная область «Естествознание» представлена предметами  «Биология» ( 1 часа в 9 классе, календарно-тематическое планирование скорректировано на данное количество часов), «География»  (  2 часа   в 9 классе).
Содержание курса биологии предусматривает изучение элементарных сведений, доступных школьникам о живой и неживой природе, об организме человека и охране его здоровья.

В начальном курсе географии учащиеся получают практически необходимые знания и навыки ориентировки на местности, представление о климате, природе страны и др.

Предметная область «Технология» представлена предметом «Профессионально-трудовое обучение», изучаемом в количестве   14 часов в неделю  в 9 классе. 
Предметная область «Физическая культура» представлена учебным предметом «Физическая культура», изучаемом  в объёме 2 часов в 9 классе. 
Коррекционная подготовка представлена курсом социально-бытовая ориентировка (СБО), реализуемом в 9 классе в объёме 1 часа в  неделю.
     Компонент образовательного учреждения на уровне основного общего образования в 9 классе в связи с переходом на пятидневную учебную неделю отсутствует.
 В соответствии с заключениями, выданными обучающимся территориальной психолого-медико-педагогической комиссией, в учреждении осуществляется логопедическое и психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с ОВЗ.
     Освоение образовательных программ завершается государственной итоговой аттестацией с аттестационными испытаниями. Государственная итоговая аттестация для обучающихся по адаптированной основной общеобразовательной программе ООО, разработанной на  основе специальной коррекционной программы 8 вида, проводится по предмету «Профессионально-трудовое обучение».
Учебный план
для обучения по адаптированной образовательной программе,

разработанной на основе специальной (коррекционной) программы VIII  вида
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